

## 民众撑伞欣赏“下雨荷”

## 北京荷花文化节在丰台启动

本报讯（记者 原梓峰）6月28日上午，小雨绵绵，2023北京荷花文化节新闻发布会和启动仪式在莲花池公园举行。荷花节以“清爽夏日，荷合美美”为主题。今年文化节在去年基础上新增六个展区，共设十二大展区，荷花观赏面积约2000亩，展出古莲、中国传统荷花、北京自育荷花等300余个品种，及睡莲、王莲、芡实等100多种水生植物。本届文化节正式拉开帷幕，活动持续至8月底。

活动当天，天空落下的雨滴为荷花扮上了“雨装”，民众撑起雨伞欣赏“下雨荷”，记者在现场看到全园遍布7000多盆、330多个品种荷花，开放花期各不相同，尽管是雨天，其中一处展出的并蒂莲吸引了大量民众拍照。

据了解，莲花池的荷花展以“丰宜福台，荷你藕遇”为主题，以荷花为载体，充分展现莲花池的

历史文化。游人可赏万米荷塘中“灼灼荷花瑞，亭亭出水中”的红莲和太空莲壮丽景色；可观遍布全园7000多盆、330多个品种的荷花，争奇斗艳满园秀色飘香；还可看到热带的王莲、60余种精品睡莲以及水生木槿等10余种水生植物营造的优美水体景观。同期，园内还举办荷花摄影大赛、荷花景观点打卡、荷花插花等特色活动，展期从6月27日持续至7月31日。

今年荷花文化节将特色品种展示与主题文化活动充分结合，线上线下多维度引领首都市民休闲观光新体验和消费新理念。文化节主题为“粉舞妃”。该品种花粉色，花瓣细长，花态优美，呈飞舞状，是由莲花池公园培育的北京自主知识产权品种。其以“舞妃莲”为母本，通过离子注入技术培育而得，群体具有花期长、花蕾多的特

点，既可盆栽又可池栽。活动期间主题花在各展区同步展示。

充分发挥“北京花卉”产业链数字平台功能，创新升级“花卉+数字经济+生活场景”服务，今年文化节结合各展区特色首次线上同步展示各大展区荷花品种和场景，结合“码”上有惊喜”打卡、荷花科普等活动，为市民提供线下赏花场景化、线上赏花趣味化的数字消费新体验。

据了解，北京荷花品种多样、资源丰富，活动期间在莲花池公园举办荷花品种展，共展出荷花200多个品种、7000余盆，其中包含北京自主知识产权荷花品种19个以及特优品种40多个。同时结合品种展，还开展荷花科普展活动。

今年除了打造荷花文化亮点外，全市十二大展区将同步举办一系列异彩纷呈的主题活动。



北京荷花文化节在莲花池公园举行，图为居民拍摄雨中荷花。原梓峰摄

## 120名孩子迎来人生首个毕业典礼

本报讯（记者 李娜）花开盛夏，梦想启航。6月28日，丰台区政府机关幼儿园大班120名孩子迎来了一场难忘的毕业典礼。老师们早早来幼儿园为孩子们精心布置场地，长长的“红毯”，迎风起舞的风车，大大的舞台，温馨的留言板，还有孩子们日常游戏玩耍的照片和作品，每个细节都爱心满满。

当天，每个大班的孩子都是最为闪亮的“主角”。8点开始，小朋友们和爸爸妈妈身着盛装，陆续携手走过象征成长之路的“红毯”，在留言板上签名合影留念，从园长手中接过毕业纪念册，幼儿园里处处洋溢着成长的喜悦和绽放的笑脸。回到班级后，各班开展毕业留念活动，大家互赠礼物、留下联系方式，好朋友一起合影为美好定格。

傍晚时分，孩子们满怀感恩与不舍，同时也怀揣梦想与希望，迎来他们人生中的第一个毕业典礼。园长妈妈首先为孩子们带来了热情洋溢的致辞，祝福小朋友们满怀理想和决心去展翅高飞，在追求梦想的道路上无惧困难，开启人生新的篇章。家长代表、周睿涵的妈妈代表所有家长对幼儿园的全体教职工表示感谢，为小朋友们送上祝福。

随后，老师和小朋友们用精彩绝伦的表演，为大家带来了一场舞台盛宴。《小城夏天》《站在草原望北京》《启程》《通天大道宽又阔》《勇气大爆发》《最好的未来》《爱的华尔兹》《再见幼儿园》，师生倾情演绎的八个节目将现场氛围一次次推向高潮，不仅有师生联袂歌舞表演，还有家长和孩子共同带来的交谊舞，每一个节目都是师生家长连日来认真准备的精彩

呈现，是孩子们在三年里的成长见证，每一个节目都令在场的每一个观众感到惊艳。台下不时传来小朋友们的欢呼声和家长们的赞叹声，师生和家长仿佛置身一场大型音乐会，就连大门外也都聚集了许多看表演的家长和附近居民。

“真的没想到孩子能表演得这么好，听到他们在

节目中讲述自己在幼儿园的成长故事，讲述自己的心理变化，我感动得都有些热泪盈眶了，特别感谢幼儿园。”家长李女士告诉记者。

幼儿园是所有孩子从家庭走向学校、走向社会的第一步，未来的旅途已经启程，祝愿所有小朋友满怀自信、努力和智慧，成就梦想，扬帆远航。



师生表演民族舞蹈节目。毛毛摄

## “首都老兵”志愿宣讲进社区

本报讯（通讯员 曲怡南）6月28日，丰台区“首都老兵”自主择业志愿者服务队联合丰台街道游泳场北路社区开展宣讲活动，辖区党员及退役军人共计80余人参加。

丰台区“首都老兵”自主择业志愿者服务队，是一支由丰台区自主择业干部组成的志愿服务队伍。服务队从起初的十几人，成长到了120余人。如今的丰台区“首都老兵”自主择业志愿者服务队根据成员的专业技能、擅长方向及服务理念分成助老服务队、应急服务队和学雷锋服务队。后续还将成立以关爱青少年，引导青少年厚植家国情怀、树立远大理想为核

心内容的赓续服务队。

在三年的志愿活动中，志愿者服务队成员逐渐认识到：与志愿服务本身同样重要的，还有对于志愿服务精神及知识的宣传。于是助老服务队成员率先出战，由队伍中的骨干成员自发组建助老服务队宣讲团。

此次宣讲由丰台区老兵宣讲团成员、心理咨询师刘国磊以“让健康心理为幸福人生保驾护航”为题，作为助老服务队宣讲团的第一次“亮相”。刘国磊采取“互动式”宣讲，不断向现场人员提出一系列问题，使大家充分投入到宣讲氛围中，让此次宣讲更像是一场朋友之间的交流。现场充满欢声笑语，气氛热烈。

“之前还真没参加过这样的活动，刚开始以为会挺没意思的，但很快就投入进去了，这次真是收获不少有用的知识。”“我也是一名退役军人，咱们退役军人同志们真有点本事，能站在退役军人角度给我们讲课，我们听得也亲切，希望以后能多多举办这样的宣讲活动。”参加宣讲的老党员们这样说道。

丰台区退役军人事务局将持续用好老兵宣讲力量，激励退役军人锤炼自我、再接再厉，展现一朝戎装在身、红心永远向党良好风貌，不断增强红色精神的影响力与渗透力，为丰台区争创全国双拥模范城“八连冠”贡献力量。



## 百姓宣讲故事汇

## 党员底色

从学校毕业后，怀揣着法治理想来到丰台法院工作。经过几年历练，有一天领导找到了我：“小秦，现在执行庭缺人，你愿意去吗？可是那里工作累、压力大，有些男同志都吃不消。”我想了想：“愿意啊，给我放哪儿都行，我一定把工作干好。”就这样我从组织安排，1990年开始从事执行工作。凭着一股冲劲和不服输的精神，我坚持了下来，并向党组织递交了入党申请书，1996年光荣地成为一名中国共产党党员。

在33年的办案生涯里，我办过不少疑难复杂案件，有为52名赴罗马尼亚劳工追回工资，有为交通事故高位截肢者要回赔偿金，其中让我印象深刻的是腾退大红门地区6000平方米市场案。申请执行人向法院申请执行，要收回已经租赁到期的市场，但被执行人已将摊位分散转租给了30多个小商户，转租合同还未到期。那时正值全市范围内开展“疏解整治促提升”专项行动，为了立足首都城市战略定位，有效治理“大城市病”，腾退工作刻不容缓。

第一次前往现场时，市场已经不再正常营业了，市场周边环境脏乱、堆放杂物密集，存在很大的消防隐患。我挨屋走访了几个商户，他们都用充满戒备的眼神上下打量着我，其中一个五金店老板一听到我是为了腾退工作来的，立马准备关门：“你们这是来砸我饭碗啊，赶我走，那我的租金谁来赔啊？市场关了我去哪找钱去？”附近的商户有帮腔的、有观望的，围观的人越聚越多。

面对这样的场景，我大声说：“各位，我是来了解案件情况的，市场大门关了，你们一直在这里守着也没有生意可做，有什么问题现在就可以向我反映，我来统一汇总，然后咱们一起想办法解决。”

商户们嘀咕起来：“别骗我们了，你们都是一伙的！”“你一个法官能解决我们市场的问题吗？”面对质疑，我没有慌，跟大家解释道：“法律是公平正义的，通过法律一定能帮大家解决问题！”后来我一家一家走访，耐心解释并详细记录了他们提出的诉求。走的时候，我安抚大家：“你们先别急着下结论，不看广告看疗效，看我能不能把问题给大家解决了。”

回到单位，我根据商户反映的问题，制作了一幅内容详尽的商户地图，直接找到了公司负责人：“我去市场了解了情况，商户们不走主要问题还在你这，首先预收的房租要退给人家，有的商户还投入了不少装修费用，你要多少给人一些补偿。”

“秦法官，之前的钱早就没了，账上一分钱也没有，你也是知道的，现在市场都关了，您让我去哪儿弄钱去啊，不然您再让我开两年！”

“你这种行为是在阻碍首都发展的步伐，不管怎么样，你们都想办法把商户的钱退回去，如果退不了那你要考虑清楚，不配合法院做好腾退工作，法院将对你们公司和法定代表人采取相应的限制措施，一经查出财产状况不实，将依法对你公司进行处罚，是非轻重你好好掂量掂量吧。”经过多次交涉，公司表示将想办法筹钱。

那段时间每次外出工作，只要路过市场附近，我都会进去看看，跟大家聊聊，随着一次次走访，商户们的敌意没有了，我更深入理解到了大家对生活压力的无奈，也体会到大家对问题能够得到解决的渴望。为了帮商户们找出路，我多次与政府相关部门联系，由政府出面协调，在河北永清联系到了位置和租金都很合适的商铺，组织有意向的商户过去洽谈，消除大家的后顾之忧。

一个月之后公司还是没有把租金退给商户，我及时对公司采取了冻结银行账户和限制消费的措施，再次表明了法院将依法执行的强硬手段。公司无法正常运转，公司法定代表人无法乘坐飞机和高铁到外地谈生意，子女也不能出国上学了，急得团团转，终于承诺退还商户预交的租金，并补偿部分损失，很快大家拿到了租金和补偿款。一天我又去市场了解情况，刚一进市场大门，五金店老板就激动地跑过来：“秦法官，您真的没有食言，帮我们要回了租金和赔偿！”其他商户也一起围了上来，七嘴八舌地说：“秦法官，您还真的把我们的问题解决了，您是真心从老百姓的角度考虑的，为我们老百姓办实事的，谢谢您！我正准备往永清搬呢，那儿的租金可便宜多了！”我听了这些，心里踏实多了，这是群众充满信任和认可的声音。

现在30多个商户已分批腾退完毕，腾退的市场规划成新的写字楼，以前的脏乱差变得干净整洁了，首都的环境变得越来越好。

不知不觉我已执行的岗位上干了33个年头，成为了北京法院系统工作时间最长的执行女法官。我经办的各类案件上万起，长时间连续接待，无数次奔赴执行现场是我工作的缩影。我是党培养的人民法官，对法律的忠诚就是对政法事业的忠诚、对党的忠诚。作为一名执行法官，为民办实事是党交给我的任务；作为一名共产党员，听党话、跟党走是我一直不变的党员底色。

（区法院秦建平）

## 收视预选

丰台有线电视803频道  
《创卫有我 健康同行》栏目  
每周六晚20:40播出，周日8:40  
和12:40重播。本周六播出内  
容为《青少年艾滋病宣传沙  
画》，敬请收看。